



政协委员分组讨论 热议政府工作报告

励精图治结硕果 锐意进取求实效

区政协十届一次会议第四讨论组围绕政府工作报告展开了热烈而深入的讨论,委员们一致认为,报告数据翔实、全面客观地总结了区政府五年来的各项工作,进一步明确了未来五年政府工作的目标任务,为石景山未来谋划了一幅环境优美、宜居和谐、人民幸福的美好愿景。

李鸿泓委员认为,区政协委员曾几次到石景山中医医院调研,充分感受到政协民主监督的力量,增强了作为政协委员的使命感。作为医药界的工作代表,全力支持赞同健康石景山的发展理念,同时对于报告中提出的建成西部中西医结合医院,建设健康石景山提出几点建议,一是“做深”,力争实现以中医药为特色的健康管理100%全覆盖;二是“做高”,建立具有石景山特色的医康养结合的养

老服务体系;三是“做宽”,增加对中医药文化产业的投入,建立中医药博物馆、西部医院物流中心。立足西部,紧扣高端绿色发展定位,将中医药事业整体带动起来。

金向东委员认为,政府工作报告总结令人振奋,为今后工作指明了方向,突出了亮点,承载着全区人民向往美好生活的共同期盼,展现了石景山区高端绿色发展的光明前景。我们要紧抓北京举办冬奥会的重大机遇,做好筹划准备工作。进一步扩大宣传力,打造冬季体育运动特色区和国际体育交流重点城区。广泛开展全民健身运动,实现“奥林匹克·体育生活化社区”100%全覆盖。

柏静、张绪东委员认为,过去五年,我区谋大事,干实事,重实效,成绩显著;今后五年,目标明确,任务艰巨。建议一是

希望进一步关注红十字会工作,发动区属企业广泛参与慈善募捐活动;二是希望通过政协平台,加强对急救救护知识相关的培训,提高全民自救互救技能;三是建立健全景区的急救救护体系,增设可移动式的红十字救护站。

林乐光、王琴音委员认为,石景山区在过去的五年内取得了显著成绩,百姓生活便利、安居乐业。作为教育界人士,积极响应我区提倡的“四个学区横向交接,八个集团纵向引领”的教育集群化发展格局。同时,建议加大对教育的重视力度、投入力度、支持力度和改革力度,推动教师资源的配置及培养。

王昆、王明刚、刘铁军委员认为,在区委的正确领导下,我区经济转型好、发展快、载体多、总体形势令人振奋。作为新一届政协委员,要加强政策理论学习,在

接下来的工作中要将心沉下去,真正贴近民生,建好言,献好策。

刘莹、管娜委员建议,一是要关注职业教育,以就业为导向,注重校企结合;二是要关注家庭教育,把家庭教育作为整个教育体系的一个重要环节。

前来参加政协讨论的副区长左小兵参加了第四小组的讨论,并建议:一是了解区情。希望委员要加强对政策理论的学习,积极参与各类调研、协商、培训等活动,及时了解与掌握民情民意;二是抓住重点。围绕“八个高端体系”建设、重大项目建设、民生问题、改革创新与精细化管理五个方面内容,多提可行性意见和建议;三是借势借力。开展工作时,要注重与各部门密切配合、协同发力;四是注重成效。提案要体现石景山特色,注重成果转化。

贺晶 于宁整理

同心同德科学发展 求真务实深度转型

区政协十届一次会议第五讨论组围绕政府工作报告,展开了热烈而深入的讨论。大家认为报告内容全面、数据翔实、亮点突出,2017年工作思路清晰,重点突出,新规划令人鼓舞,催人奋进。

王传东委员认为,报告催人奋进,在谋大局建高端、重民生促发展、强创新促改革方面非常重视,也取得一定的成绩。建议在今后工作中,一是在创新创业方面,希望政府给予更多的政策支持,通过规划设计,利用我区现有资源,借鉴海淀“创业大街”模式,促进创新创业集群化发展;二是在“八个高端体系”建设规划中,多一些量化指标,有利于目标更好的完成;三是在高端人才管理体系建设方面,应注重融合驻区单位,促进高端

人才交流,在文化建设方面实现共建共享。

刘威委员认为,政府工作报告令人振奋,目标明确、措施有力,体现了“快”、“高”、“实”三个特点,“快”即经济发展增速快;“高”即高端绿色发展的定位高;“实”即政府工作报告内容实。建议一是关注北京行政副中心的“引流”效应,研究制定相关政策和措施,做好留住企业的工作;二是在我区北辛安棚户区改造工作中,要在做好征收工作的基础上,加快回迁房以及学校、交通等配套设施建设,切实推进北辛安棚户区改造工作。

丁利霞委员建议,在我区工程建设中,建立健全工作台账,在年初计划中列出明确的工期时间表,实时发布工程进度

表,年底按照计划进行年终考核,促进工程按期完成。

马岩委员认为,政府工作报告内容全面细致、定位清晰、目标明确,许多改革创新工作均走在全市前列,从报告中的数据来看,区委、区政府对养老、民生工作非常重视,投入了大量资金,对我区各项工作提出了新的要求。建议在今后养老工作上要紧跟北京市提出的“京津冀一体化”改革工作的步伐。

谷雪彦、胡卓群、邓国花等委员认为,政府工作报告内容丰富,数据翔实,用数据说话,对我区目前所处的形势和位置做出了正确分析和准确定位,与北京市总体规划步调一致,充分体现石景山特色。部署2017年工作思路清晰,目标明确,鼓舞

人心,催人奋进。他们表示,作为政协委员将立足本职工作,尽职尽责,把为民服务、助推发展贯穿始终,为推进我区高端绿色发展作出更大的贡献。

前来参加政协讨论的区委常委、区纪委书记郭鹏认为,政府工作报告内容丰富,数据翔实,成绩可圈可点,过去五年我区成功从以重工业为主导转型为以服务业为主导的经济结构,实现了产业结构调整的大转型。在未来五年工作中,我们要围绕党建统领、改革创新、依法治区、改善民生、建设“两个生态”目标等方面,积极建好言献好策,使我们的工作少走弯路,为我区初步建成国家级绿色转型发展示范区作出更大贡献。

陈福龙 李洁整理

共建共治共谋发展 宜居宜业宜创新篇

区政协十届一次会议第六讨论组就政府工作报告展开了认真讨论。委员们一致认为,报告回顾工作、总结经验、正视不足,实事求是地总结了过去五年区政府围绕“全面深度转型、高端绿色发展”战略,建设“八个高端体系”,勇于创新,求真务实,工作成效显著,为推动我区全面深度转型胜利走出低谷,进入到高端绿色发展阶段作出了卓越的贡献,展示了区政府坚持主动作为、履职为民的工作态度。

于秀云委员认为,过去五年是我区转型发展取得重大成绩、重大突破的五年。报告中多次提到民生,展现了区政府以人民幸福为首要标准,坚持以人民为中心,积极推动民生家园建设,使居民群众有了更多获得感,成为我区转型发展最鲜明的特征。未来五年工作目标明确,

建议在落实西部旅游发展规划中,扩大莲石湖景区的影响力,打造永定河历史文化名片,让莲石湖景区见山、见水、更见浓浓乡情。在建设“长安金轴”的过程中,发挥产业集聚的效应,发展新的业态,提高“长安金轴”的含金量。在建设精品街区的过程中,要提升街区的物质载体,更要提升街区的文化品位,注重文化灵魂的展现。

杨淑红委员认为,过去五年中各产业的增幅数据令人感到振奋,尤其是一般公共预算收入增幅、万元GDP能耗降幅均居全市首位。今后五年的工作目标方向明确,实事求是,具有可行性,为政协委员在参政议政、提出提案上指出了方向。建议委员多关注我区的环境治理工作,为建设绿色石景山作出贡献。

迟虹、李海英委员建议深化“石景山

服务”品牌建设,在文化旅游项目的培育、产业的扶持上给予政策支持,促进企业提质增效,反哺我区经济。加强我区的文化名片建设,积极打造文化产业链,建造国际旅游体验区,增加我区文化旅游产业收入。发挥规划龙头引领作用,优化城市功能布局。迟虹委员还建议加强政府部门间科级干部交流锻炼,有助于拓宽知识体系,提高服务企业的能力。

释法柱委员建议全面落实清洁空气行动计划,要政府引导,全民参与,共同做好植树造林工作,建设绿色石景山。李平委员建议加强莲石湖旅游项目的后续管理和生态环境保护,宣传永定河历史文化,建设永定河滨水生态画廊。许金魁委员建议,打造石景山区域文化,要加强对群众文化意识的培养,盘活文化资源、留住文化根源,提升文化品质。

夏阳委员认为,2016年地区生产总值实现460亿元,比2011年提高43.4%,年均增长7.5%,变化喜人,取得的成绩来之不易。建议关注老首钢小区的民生家园建设,尤其注重协调首钢物业公司,加强沟通,可选取一个社区进行试点,逐渐推进,使公共服务更加均等化。在打造精品街区的同时,注重整体的提升,使全体居民在共建共享中有更多的获得感。

白鸿委员认为,必须把依法治区作为基本方略,以法律为准则,教育人民群众学法、懂法、守法,对法律有敬畏心,在更高层次更高水平上建设法治政府。

于士明委员认为,报告中建设高端普惠的文化生活体系,打造“六聚石景山”品牌,提法全面。建议在丰富群众文化生活的基础上,提高所举办活动的传播力、影响力。

王颖 李建泉整理